

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 6., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 261. SZÁM

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1953 október 31-i határozata

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1953. október 31-i ülésén a Politikai Bizottság beszámolójához az alábbi határozatot hozta:

I.

A Központi Vezetőség 1953. júniusi kibővített ülése feltárta a párt vezetésében, a belső pártéletben, a párt gazdaságpolitikájában, a párt és a dolgozó tömegek, valamint a párt és az állam viszonyában megmutató hibákat és meghatározta a hibák kijavításának útját. A Központi Vezetőség leszögezte, hogy pártunkban a vezetés legfőbb elve — a vezetés kollektivitása; hogy a pártélet törvényévé, szilárd alapjává kell tenni a bírálatot és önbírálatot, valamint a pártbeli demokráciát.

A Központi Vezetőség határozatot hozott a párt gazdaságpolitikájának megváltoztatására. Kimondta, hogy lassítani kell a szocialista iparosítás és ezen belül a beruházások ütemét; ugyanakkor fokozott mértékben kell fejleszteni a népgazdaság azon ágait, amelyek elsősorban a munkásosztály és általában az egész nép szükségleteinek kielégítését szolgálják: a mezőgazdaságot, a könnyű- és élelmiszeripart. Fokozottan kell fejleszteni a lakásépítést, a munka- és egészségvédelmet, a szociális és kulturális intézményeket.

A Központi Vezetőség határozata értelmében átcsoportosítást kell végrehajtani az egész népgazdaságban annak érdekében, hogy a szocializmus építésével párhuzamosan, állandóan és következetesen emelkedjen a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, az egész magyar nép életszínvonal és gyarapodjon műveltsége.

A Központi Vezetőség júniusi kibővített ülésének határozata új, nagyszerű feladatokat állított a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar munkásosztály és parasztság, az egész magyar nép elé, s egyben meghatározta a Magyar Népköztársaság kormányának politikai irányvonalát is. A júniusi kibővített ülés határozata új szociális nyitott a Magyar Dolgozók Pártjának életében és a magyar népi demokrácia fejlődésében.

II.

A Központi Vezetőség júniusi kibővített ülése óta eltelt négy hónap tapasztalatai teljes mértékben bizonyítják a hozott határozatok helyességét és időszzerűségét. E határozatok megvalósítása során ráleptünk a dolgozó nép szociális és kulturális szük-

ségeite fokozottabb kielégítésének útjára.

A Központi Vezetőség irányvonalának megfelelően a kormány két ízben hajtott végre árcsökkentést. Leszállította több mint nyolcszáz ruházati, majd tízezer közszükségleti cikk árát. Ilyen nagyarányú árcsökkentés nem volt még hazánkban. Az árcsökkentések révén a lakosság évenként másfél milliárd forintot takarít meg. A minisztertanács az idén csökkentett összegben becsátotta ki a békekölcsönt, ami további hétszáz millió forinttal növelte mindenekelőtt a munkások és alkalmazottak vásárlóerejét. Kezdeti eredmények mutatkoznak a közszükségleti cikkek választékának kibővítése és minőségének megjavítása terén.

Meggyorsult és kiszélesedett a lakásépítkezés. Az idén elkezdett és a jövő évben befejezésre kerülő lakóházépítéssel megalapoztuk a dolgozók lakáshelyettesítésének fokozottabb kielégítését. A fővárosban és több vidéki városban megkezdődött a házak tatarozása.

A kormány jelentősen csökkentette, illetve elengedte a parasztság begyűjtési hátralékait. Törölte a kivett kárterítéseket. Részben, illetve teljesen elengedte a parasztszok adóhátralékait. Határozatot hozott arról, hogy lényegesen csökkenteni kell az új begyűjtési rendszerben a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók beadási kötelezettségét, mégpedig úgy növevényi, mint állati termékekből. A begyűjtési kötelezettséget három évre előre, egyszerre kell megállapítani. Gyökeresen megváltoztatta a termelési szerződésnek egész rendszerét, oly módon, hogy ezek előnyösebbé váltak a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztszok számára. Leszállította a géppálmások díjtételeit, lehetővé tette, hogy azok, akik igénybeveszik ezek szolgáltatásait, választásuk szerint pénzben, vagy természetben fizethessenek érte. Fokozott mértékben biztosította a géppálmások gépi munkáját az egyéni gazdálkodó parasztszok részére. Megvalósította az egész mezőgazdaságban az ingyenes állatorvosi szolgáltatást. Jelentős állami támogatással segíti elő az állattenyésztés fokozása érdekében a silóépítést. Komoly kedvezményeket biztosított a szőlőtermelés és a kertgazdaság fejlesztésére. Mindezen rendszabályok kedvezően befolyásolják a parasztság helyzetét. Emelik a jövedelmét, fokozzák termelési kedvét, növelik biztonságérzetét. Elősegítik a város és a falu közötti árfurkolgalmat kifejlődését. Szilárdítják, szorosabbá teszik a munkásosztály szövetségét a dolgozó parasztsággal.

A Központi Vezetőség júniusi határozatának kezdeti eredményeként emelkedett a munkásság realbére. A megtett intézkedések következtében 1953 második felében a munkások és alkalmazottak jövedelme egymilliárd fo-

rinttal növekszik. Mintegy négy és fél-öt milliárd forinttal rugaz az az összeg, amely a folyó évben az árleszállítások, a különféle állami járandóságok csökkentése, illetve elengedése, valamint a parasztságnak nyújtott termelési támogatás révén a lakosság különféle rétegeinek jut. Az eddigi intézkedések folytán 1954-ben a munkások és alkalmazottak, másrészt a parasztság külön-külön mintegy három milliárd forintot kitevő kedvezményben részesül.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a júniusi kibővített ülés határozatának megvalósítása — amely népünk jólétének állandó emelését tüzte ki főfeladatává — az elért eredmények ellenére, nem kielégítő. Ennek oka egyes gazdasági és pártfunkcionáriusok részéről megnyilvánuló értetlenség, ragaszkodás a régihez, a megszokothoz, sőt helyenként ellentét a párt és a kormány helyes politikájával szemben. Ilyen jelenségek elsősorban az Országos Tervhivatalban, a nehézipari minisztériumban, a kohó- és gépipari minisztériumban, valamint a Párt Központi Vezetőségének apparátusában, a terv- és pénzügyi osztályon mutatkoznak.

A Központi Vezetőség júniusi határozatának gyorsabb és eredményesebb megvalósítása érdekében haladéktalanul meg kell szüntetni a luza-vonást s a helyenként megnyilvánuló ellenállást, mert ez lassítja, fékezi a népgazdaság erőinek átcsoportosítását, hátráltatja az átcsoportosítással kapcsolatos nehézségek mielőbbi leküzdését.

III.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a nehézipar terén most a fő feladat nem a további fejlesztés, hanem mindenekelőtt a már elért eredmények megszilárdítása. Hasonlóképpen a mezőgazdasági termelőszövetkezetek terén most a fő feladat nem a további területi vagy mennyiségi növelés, hanem a megszilárdítás, a terméshozam növelése, a jövedelmesség emelése.

Iparunk és ezen belül elsősorban a nehézipar hatalmasan fejlődött. A magyar ipar termelése jelenleg több mint háromszorosa a második világháború előttiének. Hazánk ipari ország lett. Erre joggal büszke a Magyar Dolgozók Pártjának minden tagja, munkásosztályunk, egész dolgozó népünk. Iparunk fejlődése mögött azonban komolyan lemaradt a mezőgazdaságunk fejlődése. A mezőgazdaság lemaradása népünk jóléte emelkedésének fék-jévé vált.

Ezért most az a feladat, hogy iparosításunk hatalmas eredményeire, viszonylag fejlett nehéziparunkra támaszkodva, fokozott erővel lássunk hozzá

mindenekelőtt mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolásához, a mezőgazdasági termelés hozamának emeléséhez. Ez a legközelebbi két-három esztendőre a szocializmus építésének kulcskérdése Magyarországon. Ez további fejlődésünk döntő láncszeme.

Ahhoz, hogy pártunk sikeresen végre tudja hajtani ezt a politikát, elengedhetetlenül szükséges az ipari termelés és a beruházások alapvető átcsoportosítása. Csak a szükséges átcsoportosítás szervezett és gyors végrehajtásával biztosítható a könnyű- és élelmiszeripar termelésének növelése — tehát a fogyasztási és közszükségleti cikkek mennyiségének növelése, minőségének javítása és főként a mezőgazdaság gyors fejlesztése. Ezért a Központi Vezetőség szükségesnek tartja, hogy pártunk tagjai — ki-ki a maga területén — minden tudásukkal és erejükkel biztosítsák a szükséges átcsoportosítás szervezett és sikeres végrehajtását.

A Központi Vezetőség júniusi határozata megállapította, hogy a szocialista iparosítás politikája helyes volt, de az iparosítás túlságosan gyors üteme akadályozta az életszínvonal emelését, a mezőgazdasági termelés fejlesztését. Az aránytalanságok kiküszöbölése érdekében az 1954. évi népgazdasági tervben lényegesen csökkenteni kell a nehézipari beruházásokat. Az eddiginél gyorsabb ütemben kell fejleszteni a könnyű- és élelmiszeripar termelését. Lényegesen meg kell változtatni a fogyasztási és termelési javak termelésének arányát a fogyasztási cikkek javára. Biztosítani kell, hogy a nehézipar üzemei is jelentős mértékben gyártsanak közszükségleti cikkeket. Gyorsabb ütemben kell fejleszteni azon iparágak termelését (mezőgazdasági gépek, műtrágya, növényvédőszer, állatgyógyászati szerek, stb), amelyek a mezőgazdaság fejlődését segítik elő.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy az iparosítás túlhajtott üteme miatt kárt szenvedett az ipar egyes fontos területein az üzemeltetés biztonsága. Háttérbe szorult a gépek rendszeres karbantartása, pótalkatrészek gyártása, tartalékok készítése. Az iparfejlesztés lassabb üteme lehetőséget nyújt a hibák kiküszöbölésére, a termelés jobb megszervezésére, a folyamatos anyag-és energiaellátás biztosítására.

Az ország zavartalan villamosenergia ellátásának érdekében a legfontosabb tennivaló: az országos kooperációba bekapcsolt nagy-erőművek biztonságos üzemeltel-

lése, a rendszeres karbantartás és javítás, az erőművek ellátása tartalék alkatrészekkel. Vaskohászatunk termeljen pontosan, programszerűen azt, amire iparunknak szüksége van. Legfontosabb feladata a minőség megjavítása. A szűbhányászatban el kell érni a realisan megállapított terv hiánytalan teljesítését, egyenletesen, hónapról-hónapra. Ehhez szükséges a bányászat irányításának megjavítása, a megfelelő munkáslétszám biztosítása, figyelmesebb gondoskodás a bányászok — és elsősorban az új munkások ellátásáról és neveléséről.

Biztosítani kell az iparban az 1953. évi népgazdasági terv sikeres teljesítését és az 1954. évi népgazdasági terv alapos, átgondolt előkészítését

annak érdekében, hogy az átmenet 1953-ról 1954-re zökkenőmentes legyen. Fokozott gondot kell fordítani az új helyzetben az önköltségek csökkentésére s a termelékenység emelésére, mert ezek a szocialista felhalmozás, s a nép életszínvonal emelésének döntő forrásai. Meg kell javítani a termékek minőségét mind a könnyű- és az élelmiszeriparban, mind az egyéb iparágakban s az építkezéseken. A legszigorúbb takarékoságot kell megvalósítani anyag, energiával, pénzeszközökkel. Biztosítani kell a szilárd, szocialista munkafegyelmet, a technológiai fegyelmet, a bérfejelem megerősítését.

A Központi Vezetőség leszögezi: a párt politikájának és a kormány programjának sikeres megvalósításától függ elsősorban, hogy tovább emelkedjen hőiesen dolgozó munkásosztályunk életszínvonal, annak az osztálynak anyagi és kulturális ellátottsága, amely szocializmust építő államunk vezető ereje.

*

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy bár a párt júniusi határozata és az új kormányprogram óta javult a munkásosztály helyzete, azonban ez a javulás még koránt sem kielégítő. Ezért kötelezi a Politikai Bizottságot és felhívja a minisztertanácsot, hogy dolgozza ki azokat az intézkedéseket, amelyek elősegítik a munkásosztály gazdasági, szociális és kulturális helyzetének további javulását. Gondoskodni kell arról, hogy a minisztertanács sürgősen tárgyalja meg és fogadja el a munka törvénykönyvének olyan módosítását, amely kiszélesíti a munkások (Folytatás a 2. oldalon)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1953 október 31-i határozata

(Folytatás az 1. oldalról.)

osztály és az alkalmazottak jogait.

A népgazdaság teherbíró képességének megfelelően meg kell valósítani a munkásosztály anyagi ellátottságának, a munkaviszonyának, a munkavédelemnek, az üzemi szociális, kulturális és sport-intézmények megújítását. Rendezni kell a legnehezebb testi munkát végző és a népgazdaság számára különösen fontos szénbányászati dolgozók bér- és munkaviszonyait, hasonlóképpen a legalacsonyabb fizetési munkások bérvizonyait is. Helyes arányt kell létrehozni az egyes munkakategóriák bérei között. Fokozottabban kell gondoskodni az idős munkásokról és mindenekelőtt javítani kell a régi jogon nyugdíjas ipari munkások nyugellátását.

A Központi Vezetőség felhívja az állami, a szakszervezeti és pártfunkcionáriusokat, az üzemek, bányák, vállalatok igazgatóit, hogy feltétlenül, minden körülmények között biztosítsák a kormány által felment munkavédelmi és szociális beruházások programjának teljesítését. Gondoskodjanak nap mint nap a dolgozókról, szükségleteikről, jogos kívánásai kiengeszteléséről, panaszaink orvoslásáról. A terv teljesítése és a dolgozókról való gondoskodás elválaszthatatlan! Ez a Magyar Dolgozók Pártjának és a Népköztársaságunk kormányának politikája!

IV.

A Központi Vezetőség júniusi ülése óta eltelt időszak megbízóította, hogy a dolgozó parasztság egyre egységesebben tömörül a párt és a kormány politikájának támogatására. Pártunk keresztülhúzza az ellenség tervét a termelőszövetkezetek szétbomlásására. Idejében hozott, helyes határozatokkal és széles politikai tömegmunkával megvédte a szövetkezetet. Az eredményes harc, amelyet a szövetkezeti parasztság pártunk vezetésével

a szövetkezetek megvédéséért az utóbbi négy hónapban vívott, megmutatta, hogy a nagyüzemi szocialista, szövetkezeti gazdálkodás mély gyökereket eresztett a magyar faluban.

A szövetkezeti termelésnek többszáz ezer főnyi, lelkes, harcoss, céltudatos tábora van, melyre pártunk, munkásosztályunk bizton számíthat.

Az egyénileg gazdálkodó parasztok termelési kedvének, biztonszágerzetének fokozását bizonyítja a mezőgazdasági termelési eszközök iránt növekvő kereslet, továbbá az a tény, hogy a tartalékföldet már csaknem teljes egészében herbe vették a dolgozó parasztok s nem egy közösségben kevesnek is bizonyult a herbe vehető földterület.

Az egész dolgozó parasztság fokozódó termelő tevékenységére támaszkodva, a Központi Vezetőség és a minisztertanács a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztésére irányuló alapvető intézkedések előkészítését határozta el. Ezek fő célja: a gabonakérdés megoldása, a terméshozam növelése; az állattenyésztés hozamának emelése; a lakosság bőséges burgonya- és zöldségellátásának biztosítása; a világhírű magyar bor, a gyümölcstermelés feljavítása; a gépállományok további fejlesztése és munkájuk minőségi megújítása.

Ezen alapvető kérdések megoldása érdekében a Központi Vezetőség elhatározta, hogy még ez évben megtárgyalja a mezőgazdasági termelés további nagyará-

nú fellendítése érdekében szükséges rendszabályokat.

A mezőgazdaság nagyarányú fejlesztésének politikája a dolgozó parasztság, a munkásosztály, egész népünk alapvető érdeke. A munkásosztály, s általában a városi dolgozók életszínvonalának emelése legkövetlenebbül a növénytermelés és állattenyésztés fejlesztésétől függ. Az élelmiszeripar és részben a könnyűipar nyersanyag ellátásának emelése mindenekelőtt a mezőgazdasági termelés fokozását követeli meg.

A mezőgazdaság fejlesztésének politikája erősíti népi demokratikus államunk alapját: a munkás-paraszt szövetséget. Szorosabbra fűzi a munkásság és az egész dolgozó parasztság kapcsolatát, elmélyíti, erősíti a munkásosztály szövetségét a közép-parasztsággal. A munkás-paraszt szövetség erősítése érdekében is fokozott gondot és figyelmet kell fordítani jelenleg a mezőgazdaságban túlsúlyban lévő egyénileg gazdálkodó parasztok termelési szükségleteinek kielégítésére. Össze kell egyeztetni a paraszti kisártermelők egyéni érdekeit a munkásosztály, az állam érdekeivel mindkettőjük hasznára. Gazdasági és politikai rendszabályok révén el kell érni, hogy tovább javuljon a viszony a párt és a dolgozó parasztság között és nem utolsósorban a párt és a középparasztság között.

Minden körülmények között biztosítani kell az ősi munkálatok, a szántás, a vetés, a mélyszántás, stb. mielőbbi, jó minőségben való elvégzését, a felcmett kenyérgabona vetésterv megvalósítását, mert ettől függ jövővi kenyérünk és mert ez lépés a kenyérgabonakérdés megoldása felé.

V.

A Központi Vezetőség elhatározza, hogy lényegesen meg kell javítani a város és a falu árulását s az áruforgalmat. A lakosság szükségleteinek fokozottabb kielégítése érdekében meg kell változtatni a nemzeti jövedelem felhasználásának arányait. Az 1953. évi 58 százalékkal szemben 1954-ben a nemzeti jövedelemnek mintegy 70 százalékat kell a lakosság ellátására fordítani. Biztosítani kell, hogy a lakosság nemcsak több, de jobb minőségű és gazdagabb választékú áruhoz jusson, 1953 negyedék negyedében és fokozottabban 1954-ben jelentősen növelni kell azoknak az árúknak a mennyiségét és választékát, amelyek iránt a kereslet megnövekedett s amelyekben még hiány mutatkozik. Nagyobb mennyiségben kell gyártani és forgalomba hozni jó minőségű szöveteket, készruhát, cipőt, gyermekfelhárnyékot, bútor, edényáru, különböző háztartási felszerelési tárgyakat, motorkerékpárt, stb. 1954-ben biztosítani kell a lakosság ellátását jó minőségű tüzelővel. A paraszti vásárlókat jobban el kell látni kisgépekkel, műtrágyával, szerszámokkal, szeggel, dróttal, építőanyaggal, mésszel, rézgáliccal, stb.

Meg kell javítani kereskedelmünk munkáját. Belkereskedelmi szerveink munkájából ki kell küszöbölni a szervezetenlenség, vezetérlényűkké kell tenni a vásárlók igényeinek minél többletesebb kielégítését, a közönség figyelmes, gondos kiszolgálását. Az ipari központokban a munkások, a dolgozók igényeinek gondos mérlegelésével tovább kell fejleszteni az üzlethálózatot, el kell érni, hogy a dolgozók gyorsabban végezhessek el vásárlásaikat és munkájuk után is friss élelmiszerekhez juthassanak. Meg kell javítani a földművelőszövetkeze-

tek munkáját, hogy a falu ipar-cikkkel való ellátása bőségsőbb, zökkenőmentesebb legyen.

VI.

A Központi Vezetőség júniusi kibővített ülésének határozata nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy meg kell szilárdítani a törvényességét. A párt és a kormány intézkedéseinek eredményeképpen a törvényesség megszilárdítása a júniusi teljes ülés óta jelentős lépésekkel haladt előre. Megvalósult a széleskörű amnesztia. Megszűnt az internálás rendszere, feloldották az internálótáborokat. Feloldották a kitelepítettek lakóhelyhez kötöttségét. Megszűnt a kuláklisla. Hatékony intézkedéseket léptettek életbe a rendőrség, az államvédelmi szervek, a bíróságok gyakorlatában a törvényesség biztosítása érdekében. Létrejött a legfőbb ügyészség, a törvényesség egyik alapvető biztosítója.

A Központi Vezetőség azonban felhívja a párttagok és különösen az állami szervekben és tanácsokban dolgozó kommunisták figyelmét, hogy még mindig előfordul törvénytörés, még most is megtörténik, hogy hatóságok, különösen a falun, ridegen intézik a dolgozók ügyeit.

A Központi Vezetőség felszólítja az összes állami és pártszerveket, hogy erélyesen számolják fel a helyenként még előforduló törvénytöréseket és teljes mértékben szerezzék érvényt a törvényeknek az állami, a gazdasági és a társadalmi életben.

Az ország törvényes rendje a lakosság nyugodt, biztonságos életkörülményei ugyanaakkor megkövetelik, hogy minden állampolgár tartsa tiszteltben a törvényeket, fegyelmezetten legyenek köteleességeinek. Érvényt kell szerezni az állampolgári fegyelemnek minden téren: az adófizetésnél, a begyűjtésnél, az összes állampolgári kötelezettségek hiánytalan teljesítésénél!

VII.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a júniusi kibővített ülés határozata nyomán javult a pártbelüli demokrácia. Fejlődött a párt alapszervezeteiben és a vezető pártszervekben a bírálat és önbírálat, szélesedett az alulról jövő bírálat. Csökkent a személyi kultusz, amely összeegyeztethetetlen a marxizmus-leninizmus szellemével. Kezd kialakulni a pártszervezetekben és a pártszervekben a kollektív vezetés. Megnőtt a taggyűlések, valamint a választmányok szerepe és tekintélye. Növekedett a párttagság aktivitása a pártéletben.

A Központi Vezetőség ugyanakkor leszögezi, hogy a vezetés módszereinek és egész rendszerének megújítása, a belső pártélet kifejllesztése, a kollektív vezetés megvalósítása terén a párt még csak kezdeti eredményeket ért el. Felhívja az egész párttagságot, valamennyi pártszervezet és pártzervezettel együtt arra, hogy a pártbelüli demokrácia, a kollektív vezetés ügyét ne tekintse ideleges, egyszerű kampányjellegű feladatnak, ez a lenini forradalmi munkáspártnak, a Magyar Dolgozók Pártjának is állandó módszere, működési törvénye. Döntő feltétele ez a párt előtt álló feladatok sikeres megoldásának, a párt és a munkásosztály, a párt és a pártönkívüli dolgozó töme-

gek közötti szoros, megbonthatatlan kapcsolatnak.

Megállapítva a pártélet megújításában eddig elért eredményeket, a Központi Vezetőség rámutat arra, hogy a belső pártélet felélénkítése számos pártszervezetben befeléfordulással párosult, a széles pártönkívüli tömegek között a párttagok és a pártszervezetek által végzett felvilágosító, agitációs munka elégtelen, a pártszervezetek nagyrésze nem egyezteteli össze megfelelően a belső pártmunkát és általában a politikai munkát a gazdasági munkával s ezért gyengült a pártszervezetek és pártszervek figyelmé a termelés iránt az iparban és mezőgazdaságban. A pártszervezetek és pártszervek kezdik ugyan elsajátítani a pártéletben a vezetés helyes módszereit, de a tömegek helyes kommunista vezetése terén még lényeges előrehaladás nincsen. A bírálathoz való viszony és az önbírálat olykor formális: nem mindig követik megfelelő tettek a bírálatot és az önbírálatot. Egyes pártszervezetekben megfigyelhető az, hogy a párt szervezeti felépítésében és egész működésében érvényesülni kell a demokratikus centralizmusnak, hogy a demokratikusan megválasztott szervek határozatait a párt minden szervezete és minden tagjára egyaránt kötelezőek.

Komoly elmaradás mutatkozik azon feladatok megvalósításában, amelyek a júniusi kibővített ülés ideológiai és elméleti téren szabott meg. Egyes párttagoknál a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet elméleti és ideológiai kérdéseiben bizonyos zavar és tanácstalanság mutatkozik, aminek leküzdéséhez a párt vezetése kellő időben nem fogott hozzá és amelyet maradéktalanul még nem számolt fel. A Politikai Bizottságnak gondoskodnia kell arról, hogy kidolgozásra és tisztázásra kerüljenek azok az elméleti és ideológiai kérdések, amelyek az új helyzetek, pártunk és népi demokráciánk fejlődésének új szakaszával kapcsolatosak s amelyeknek tisztázása elengedhetetlenül szükséges a párt helyes politikájának megvalósításához.

Tekintetbevéve, hogy egész további fejlődésünk döntő lépcsője, kulcskérdése a mezőgazdasági termelésnek nagyarányú fejlesztése — és figyelemmel arra, hogy a magyar mezőgazdaságban még különféle típusú gazdasági alakulatok egymás mellett működnek, ami bonyolultá teszi a feladatokat a párt számára: az egész párt egyik legdöntőbb, alapvető feladata a falusi pártmunkában évek óta tapasztalható elmaradás, sőt visszaesés felszámolása. A Központi Vezetőség kötelezi a Politikai Bizottságot, valamint a párt megyei, járási és egyéb vezető szerveit, hogy a mezőgazdaság jelentőségének megfelelően foglalkozzanak a falusi, gépállományi, termelőszövetkezeti, állami gazdasági, stb. pártszervezetek megerősítésével, építésével, pártéletével, vezetésének megújításával és a szervezeteknek, különösen a falusi pártszervezetek összetételével. Biztosítsák, hogy a falusi pártszervezetekben mind nagyobb számban legyenek közvetlen termelő munkát végző dolgozó parasztok.

Mind az iparban, mind a mezőgazdaságban biztosítani kell

hogy a pártszervezetek összeegyeztessék a politikai munkát a gazdasági munkával, elsősorban a termelés feladataival, irányítsák, vezessék a munkaversenyt, karolják fel a dolgozók helyes, élenjáró kezdeményezéseit! Támogassák erőteljesen a műszaki értelmiséget, a mérnököket, technikusokat, agrónomusokat anépgazdaság erői gyors átesoportosítása érdekében kifejtett tevékenységükben, tudatosítsák közöttük munkájuk nagy jelentőségét és közvetlen összefüggését az egész nép jólétének emeléséért folytatott harccal.

Pártunk erjét az 1953-as terv év sikeres befejezésére és az 1954. évi népgazdasági terv teljesítésére, illetve túlteljesítésére kell összpontosítani. E cél érdekében mozgósítani kell a magyar munkásosztályt, az egész dolgozó népet. Meg kell érteni mindendolgozóval, hogy népgazdasági tervünk a népjólét emelésének tervé. Helyileg és országosan a terv teljesítését minden egyes dolgozó ügyévé kell tenni. Minden egyes pártszervezetünk, minden egyes kommunista lelkes, odaadó munkájától függ, hogy győzelemre vigyük a népjólét emelésének 1954-es tervét!

A párt csak akkor képes eredményesen leküzdeni a nehézségeket, ha széleskörű, fáradhatatlan felvilágosító munkát végez a dolgozó tömegek, a lakosság legszélesebb rétegei között. Ennek érdekében a kommunistáknak jobban kell támogatniuk és mozgósítaniuk a lakosság pártvezetéseit, a DISZ szervezeteit, az MNDSZ-t és más tömegszervezeteket.

Fordítsanak a pártszervezetek és pártszervek fokozott figyelmet a helyi tanácsok munkájának megújítására, segítsék elő, hogy a tanácsok, mint az államhatalom helyi szervei és mint a lakosság legszélesebb tömegszervezetei, teljes mértékben betöltsék szerepüket: erősítsék kapcsolataikat a lakossággal, törődjenek a lakosság mindennapi érdekeivel, a közegfejlesztés és gazdálkodás ügyével s ugyanakkor biztosítsák a központi feladatok megvalósítását is.

A Magyar Dolgozók Pártjának politikája — a magyar munkásosztály politikája. Ez a politika a munkásosztály, a magyar nép anyagi és szellemi felemelkedésének, Magyarország felvirágztatásának, a békének, a nemzeti függetlenségnek, a nemzeti egység megerősítésének, a szocializmus építésének a politikája!

A Központi Vezetőség júniusi kibővített ülésén meghatározott politika megköveteli, hogy a párt még következetesebben élményeit se és megokozozza kapcsolatait a munkásosztályal, a dolgozó parasztsággal, az értelmiséggel, az egész néppel.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége felhívja a párt valamennyi szervezetét, az összes párttagokat és tagjelölteket, hogy zárják meg szorosabban soraikat s odagódnak, szilárd akaratú bizottságok a Központi Vezetőség júniusi teljes ülésén hozott határozatok, az ott megállapított politika, valamint a jelen határozatban megjelölt feladatok gyors megvalósítását!

A Központi Vezetőség felhívással fordul az egész magyar dolgozó néphez, minden hazáját szerető magyarhoz, a béke és a függetlenség minden hívéhez, hogy széles nemzeti egységben összefogva segítsenek valótávan a Magyar Dolgozók Pártjának, népköztársaságunk kormányának politikáját, diadalra juttatni a magyar nép felemelkedésének nagy ügyét.

A „November

A Mezőhegyes tiszteletré „November hívták tervük túlteljesítés mellett nyolc

Ejjel-nappal, 1 dolgozó. Csütörtökön ték tudomásul, hogy mint amennyit a t tek el. Lelkes munká homlokzatára a legna vagon cukrot adnak

Begyü

a járáások begyűjtési ver

Kurkolca:

Két napl emelk:

- | | |
|-----------------|-----|
| 1. Szarvasi j. | 3.8 |
| 2. Orosházi j. | 3.7 |
| 3. Mkházi j. | 1.3 |
| 4. Békési j. | 2.4 |
| 5. Gyomai j. | 1.4 |
| 6. Gyulai j. | 1.1 |
| 7. Sarkadi j. | 0.6 |
| 8. Szeghalmi j. | 1.5 |
| Békéscsaba | 5.2 |

Hoi ke

Békéscsantandránson dolgozó parasztnak szer nagyvilág eseményeit a többen, hogy az ő házuk rádió. Egy hónapja má rási dolgozó kérését t Tanács Igazgatási osztály mind a négyosztázan. Jöi — mondogatják a dolgo gyei tanácstól. A készüle hetne látni a munkához meddig kell várniuk a időre van szükség ahl adjon; megkapják-e, vag az a hiba, hogy az igazg azl, hogy 400 család, dok is vannak, még töb tékes rádiót!

Az „Ezüstke bef

Csárdaszálláson októbe tanácsülés volt. Az elnök ismertette: nagy lemaras az ősi búzavetésnél. Am meghallották a tanácsag határozatát: igekeznek munkájuk elvégzésével jo mutatói a közég dolgo rasztjainak. Az «Ezüst sztes elnökhelyettese elm «A csoport tagjai még v is vetnek, hogy az eddigi csécsket behozzuk.» — lett. Az utolsó két nap éj

Tize

Nehéz napokat élt át a »Uj Elet« termelőszövetke fiatal, még gyermekipőbe termelőszövetkezet mindős éve alakult. Földnélkülie zépparasztlak fogtak össze együttesen, közös erővel. n léplekkel haladhasanak tos jövő felé. Sokat ígérő ságnak látszott. Gyulavár jobb földjei kerültek birto Es lám, ez év őzén mégis indult a bomlás. Nem az dellenség hozta ezt ma egyáltalán nem. Eppen a n gedés. Az elmúlt évben, a az egyéni dolgozó paraszto része menekült a teheről, seget látott a szövetkezetbe kan mondták ezt el a gyu »Uj Elet«-nél is, hogy az lyos év meg a teher üres rát hagyott, amit ma felt jómód váltott fel. Es mé Egyszerű emberek, akik m dültek a közönsben elért menyektől és most úgy egyedül is olyan erősek le Ez a gondolkodás szóban fejeződött, szájról-szájra jedt. Nem látták, hogy a ma lát hamarabb teríti le a mint az erdő.

A „November 7” műszakban szerdán kimagasló eredmény született a Mezőhegyesi Cukorgyárban

A Mezőhegyesi Cukorgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékének tiszteletére „November 7” műszakot tartanak. Az ország valamennyi cukorgyárát párosversenyre hívták tervük túlteljesítésére. Vállalták, hogy a forradalmi műszak ideje alatt, egyetlen üzemelés mellett nyolc százalékkal túlteljesítik előirányzott tervüket.

Ejjel-nappal, több műszakban, minden percet kihasználva végzik munkájukat az üzem dolgozói. Csütörtökön reggel, amikor értékelték az előző napi termelés eredményét, örömmel vették tudomásul, hogy kimagasló teljesítményt értek el: 37 vagonnal több cukorrépat dolgoztak fel, mint amennyit a tervük előír. Ilyen eredményt az üzem fennállása óta egyetlen évben sem értek el. Lelkes munkájuknak eredménye, hogy november 7-ét azzal ünnepelhetik, kifizethetik a gyár homlokzatára a legnagyobb kitüntetést jelentő ézüzet jelvényt. Ezt a napot azzal köszöntik; több vagon cukrot adnak népgazdaságunknak, hogy bőven jusson cukor a dolgozók asztalára.

Begyűjtési versenyjelentés

a járásek begyűjtési versenyéről 1953. november 3-1 állapot szerint

Kukorica:	Napratorgó:	Burgonya:
Két napi emelk:	Két napi emelk:	Két napi emelk:
1. Szarvasi j. 3.8	1. Mkházi j. 0.2	1. Mkházi j. 1.7
2. Orosházi j. 3.7	2. Orosházi j. 0.5	2. Gyulai j. 2.2
3. Mkházi j. 1.3	3. Szarvasi j. 0.8	3. Gyomai j. —
4. Békési j. 2.4	4. Gyulai j. 0.3	4. Szarvasi j. 9.2
5. Gyomai j. 1.4	5. Békési j. 0.4	5. Orosházi j. 2.2
6. Gyulai j. 1.1	6. Gyomai j. 0.3	6. Szeghalmi j. 0.8
7. Sarkadi j. 0.6	7. Sarkadi j. 0.8	7. Sarkadi j. 0.3
8. Szeghalmi j. 1.5	8. Szeghalmi j. 0.2	8. Békési j. 1.7
Békés-saba 5.2	Békés-saba 0.4	Békés-saba 2.2

Hol késik a válasz?

Békésszentandrásra is bevezették a vezetékes rádiót. Sok-sok dolgozó parasztnak szerez ma már örömet, közelebb hozza a nagyvilág eseményeit a szentandrásiakhoz. Szeretnék is minél többen, hogy az ő házukban is mielőbb „megszólaljon” a vezetékes rádió. Egy hónapja már, de lassan több is, hogy 400 szentandrási dolgozó kérését továbbította a közösi tanács a Megyei Tanács Igazgatási osztálya felé. Vezetékes rádió beszerelését kérték mind a négy százan. Jönnek a hosszú téli esték, milyen jó lenne — mondogatják a dolgozók s várják, mikor jön válasz a megyei tanácstól. A készülékek is ott vannak a közösi tanács, hozzá lehetne látni a munkához akár rögtön. De a válasz késik. Vajjon meddig kell várniuk a választ a szentandrásiaknak? Mennyi időre van szükség ahhoz, hogy az igazgatási osztály választ adjon; megkapják-e, vagy sem a vezetékes rádiókat? Valószínű az a hiba, hogy az igazgatási osztályon nem látják a levél mögött azt, hogy 400 család, — de ha számbavesszük, hogy szomszédok is vannak, még több — várja kérésének elintézését, a vezetékes rádiót!

Az „Ezüstkalász” tszcs határidőre befejezte a vetést

Csárdaszálláson október 17-én tanácsülés volt. Az elnök elvtárs ismertette: nagy lemaradás van az őszi búzavetésnél. Amikor ezt meghallották a tanácsagok, elhatározták: igyekeznek saját munkájuk elvégzésével jó példát mutatni a közösi dolgozó parasztjainak. Az „Ezüst Kalász” tszcs elnökhelyettese elmondotta: «A csoport tagjai még vasárnap is vetnek, hogy az eddigi gépkéséseket behozzuk.» — Úgy is lett. Az utolsó két nap éjjel-nap-

pal, állandóan vetettek s ennek az lett az eredménye: határidőre, vagyis október 31-én, déli 12 óra körül befejezték a vetést. Az éjjeli munkában jó példát mutatott Juhász Antal elvtárs, a tszcs elnökhelyettese, továbbá Tusz Károly, növénytermesztési brigádvezető.

A tanácsagok teljesítették igényüket és vállalásukat, amit a tanácsülésen tettek.

Szabó Eszter,
Békés, Járási Tanács.

Tizenhatan...

Nehéz napokat élt át a gyulai „Uj Elet” termelőszövetkezet. A fiatal, még gyermekipőben járó termelőszövetkezet mindössze egy éve alakult. Földművelők, közepparasztok fogtak össze, hogy együttesen, közös erővel, nagyobb léptekkel haladhassanak a bizalom jövő felé. Sokat ígérő gazdaságnak látszott. Gyulaivári legjobb földjei kerültek birtokukba. És lám, ez év őszén mégis megindult a bomlás. Nem az elégedettség hozta ezt magával, egyáltalán nem. Eppen a megelégedés. Az elmúlt évben, amikor az egyéni dolgozó parasztok egy részét látott a szövetkezetben. Sokan mondták ezt el a gyulaivári „Uj Elet”-nél is, hogy az asztalos év meg a teher üres kamrára váltott fel. És mégis... Egyszerű emberek, akik megszálltak a közösi élet eredményektől és most úgy vélik, egyedül is olyan erősek lesznek. Ez a gondolkodás szóban is kifejeződött, szájról-szájra terjedt. Nem látták, hogy a magános lát hamarabb teríti le a vihar, mint az erdő.

(November 2-á este 10 óra.)

Tizenhatalan ülnék a pártbizottság helyiségében. Idejöttek, mert a kilépek még bent dolgoznak a csoportban és ott vannak azok harci tanácskozásai. Tervezni, saját életünket formálni, látni a jövőt, amelyet dolgozó kezek öntenek formába, legszébb emberi cselekedet. És most erre jöttek össze. Hiszen a mi életünk oly szép, oly sokat ígér, csak az embereknek kell valóra váltani. Ezt akarják, erről beszélnek ők most. Mintha kicsér-

Levelezőmozgalmunk kérdéseiről

Oroszházát egyik új levelezőnk azzal a kérdéssel fordult szerkesztőségünkhöz: »Szeretném megtudni, mi a javítandó levelezési munkában és egyben kérek utasítást, miről írjak?« Sok új levelezőnk foglalkozik hasonló gondolattal. Egyszerűen nem tudják hogyan és miről írjanak. Lenin elvtárs azt mondta: »írjanak levelezőink a szó szoros értelmében mindenről, de főként a mindennapi életükről. Ezt az utmutatást régi levelezőink let is használták munkájukban. Uj levelezőinknek is azt tanácsoljuk: amikor levelet írnak, ne arra gondoljanak, hogy valami »nagy« dolgot tájékoztassák a párt lapját. Az egyszerű dolgozókat sok minden foglalkoztatja és sokszor úgy érzik, tanácsra volna szükségük problémájuk megoldásához. Figyeljenek fel erre új levelezőink és közzöljék a párttal s annak lapjával, a Viharsarok Népevel. A párt harcok tatonái, a levelezők ott élnek a dolgozók között és a mindennapi életben számos eredmény, hiányosság, új dolog születik, amit egyedül csak ők ismerhetnek, hiszen ott élnek a dolgozók között, hallják véleményüket, észreveszik mi bántja őket, mi az, ami a legjobban érdekli az embereket.



A legnagyobb japán szakszervezetek és tömegszervezetek több mint 200 küldötte Tokióban értekezletet tartott, melyen megvitatták, a japán békeharcosok, valamint a többi ázsiai és csendesóceáni országok békeharcosai közötti együttműködés megerősítésének kérdését. A japán Vörös kereszt, a japán szakszervezetek és más nagy szervezetek küldöttei kijelentették, hogy barátságos, békés együttműködést akarnak Kinával. Elhatározták; országos mozgalmat indítanak, hogy meghívják Japánba a kínai Vörös kereszt küldöttségét.

A japán egyetemi hallgatók novemberben megrendezik a »Japán felgyűverése elleni harc hónapját«. Népszerűsítik a Béke Világutáncos felhívását a nemzetközi kérdések békés rendezésére. 1954 tavaszán pedig országos békeértekezletet tartanak a japán egyetemi hallgatók.

Ausztrália különböző nagy városaiban hatalmas tömeggyűlések zajlottak le a melbournei békegyűlés nyomán, s mindenütt az ausztráliai békekongresszus határozata mellett foglaltak állást. Legutóbb Brisbane és Newcastle városokban volt békegyűlés.

Az Olasz Békétanács békegyűléseket szervezett a nagy városokban, Milánó, Como, Bergamo, Mantua, Brescia, Venecia, Padova, Genova, Bologna, Livorno, Róma, Palermo dolgozóit ezeken a békegyűléseken juttatták kifejezésre: tárgyalásokat követelnek a vitás kérdések békés rendezése érdekében. Turinban politikai világnézetre való tekintet nélkül, közösen követelték, hogy a kormány gondoskodjék a béke megővéséről. Nápolyban »levélírók« szerveztek a város békeharcosai. A város lakói levelet intéztek a kormányhoz, a város vezetőihez és számos közéleti személyhez, melyben követelik, ismerjék fel, hogy az olasz nép tárgyalások útján akarja megoldani a vitás kérdéseket. Velencében aláírásokat gyűjtöttek, s levélben követelik a parlament tagjaitól, »legyenek a nemzetközi békés politika szószólói.«

Százharminc ismert és közéletben álló hollandiai közéleti személyiség egy felhívást tett közzé, melyben felszólítja a holland népet, válaszoljanak a következő kérdésekre: »Gondolja-e, hogy a Kelet és Nyugat közötti vitás kérdéseket meg lehet tárgyalások útján oldani, vagy csak az erőszak a megoldás útja?« A második kérdés így hangzik: »Mi a véleménye arról, meg tudná-e ezeket a kérdéseket oldani a nagyhatalmak kormányfőinek konferenciája?«

A kérdésekre való válasz nyitván látközi majd a holland nép békevágyát.

A bagdadi dolgozók felhívást intéztek az öt nagyhatalom vezetőihez, a Béke Világutáncoshoz és az iraki kormányhoz. A felhívás megállapítja, hogy a bagdadi dolgozók tekintet nélkül politikai és vallási meggyőződésükre, támogatják a Béke Világutáncos felhívását és az a véleményük, meg tehet oldani a vitás nemzetközi kérdéseket békés tárgyalások útján. »Kijelentjük — írják a káldányban, — hogy gyűlöljük a háborút, sikra szalunk mindenféle háborús egyezmény ellen, haditámaszpontok létesítése és az emberek faji, vagy nemzeti hovárlatásuk miatt való üldözése ellen. Az a vágyunk, hogy a népek békében, barátságban éljenek.«

fejbőlintgatók módjára nem szölk bele saját ügyük intézésébe. Annak most vége. Kemény lecke volt az egy év számukra. Az örökös viszálykodáshoz »szokott« tagság nyomaiból még maradtak.

— Sok a 160 hold föld. Tíz hold jut egyre, de vannak kocsisok is, meg az elnök, aki majd nem műveli meg.

Nagy szükség van ilyenkor a higgadságra. Az elnök szóval meg:

— Először gondolkodjunk elvtársak, szavazzuk le sorra mind, hogy látjuk legjobban. — Es kezd: — Vagynk tizenhatan. Három hold búzavetés egy ember számára sok?

— Nem sok — hagyták helyben a többiek.

— Két hold kukorica kapálása sok?

— Nem.

Es így sorolta tovább: két hold lucerna, egy hold árpa, fél hold zab, fél hold cukorrépa, fél hold napraforgó, ami összesen 9 és fél kat. holdat tesz ki egy emberre felosztva, ehhez jön még a legelő, az összes tagságnak 36 hold és a szérűskert, 5 hold, háztáji gazdaság meg 16 hold. Ezt mind elfogadták, ami összesen 208 holdat tett ki. Nem volt ellenvetés, sőt javaslat hangzott akarnak.

Rocskár János

Örömmel sajátítják el a kenyérgyártást a jövő szakmunkásai

Csaknem egy éve lett kijelölve a békéscsabai Berényi-úti 3-as számú sütőde tanműhelye, ahol 11 fiatal ismerkedik a kenyérgyártással. Döményi Dezső szakmunkás oktatja a fiatalokat, bővíti szakmai ismeretüket. Felelősséget érez munkája iránt és így a fiatalok olyan eredményekről számolnak be, hogy sok esetben példát vehetnek ró-

luk az idősebb szakmunkások is. Két műszakban vidáman végzik munkájukat, hangos nótaszó és kacagás csendül körülük az üzemből. Rend, tisztaság uralkodik az üzemi részeken, raktárakban. A gépeket és felszereléseket műszak végén leápolva adják át egymásnak. A tökéletesen elkészített tésztából a legjobb minőségű kenyer-

kisülését a 17 éves Flen-dert Mihály kemencés végzi. Nagy gonddal végzi a bevetést, megmosdítja a kenyéret, amitől szép, fényes barnaszínt kap a sült kenyér. Jogosan vitte mintát készítőmunkáiból a 2-es üzemi dolgozóinak.

Memorizációs és minőségi munkájukról azonban edes kevesen tudnak a vállalatnál. A MT élhímezési oszt. vez.

Kovács Pál

A veradásnál is példát mutatnak a vasutas dolgozók

A betegek gyógyításánál orvosaink igen szép eredményeket tudnak elérni a vérátömlesztéssel. Ehhez azonban szükséges az is, hogy meggyőzően valamennyi dolgozója megértse ennek jelentőségét és önzetlenül adják vérüket, mert azzal életet tudnak megmenteni. A békéscsabai MÁV dolgozók nemcsak tervteljesítésben mutatnak példát, hanem a veradásban is. Számos dolgozó, mint például Balkó Imréné, Tézsla Julianna, Kalmár Julianna, Hra-

bovszki Judit, Monostori János, Ladányi András, Hankó György, Szabó László és még igen sok vasutas dolgozót lehetne felsorolni, akik saját vérüket szívesen adják oda, hogy beteg dolgozóik életét megmentésük. Ez a veradás egyik bizonyítéka annak, hogy a MÁV dolgozók felismerték a veradás jelentőségét és ebben is — mint a mindennapi munkájukban — példát mutatnak.

Dr. Somogyi István, Békéscsaba, MÁV-orvos.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 5-11: *«Porró szerek»*. TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 6-9: *«Angyalok nyaratlan»*. BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 6-8: *«Puskás ember»*. PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 5-8: *«Eletsejtség levél»*. PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 6-7: *«Janika»*.

Röplabda

A Megyei Testnevelési és Sport Bizottság 1953. november 1-én Békéscsabán, a Költővárosi sportpályáján rendezte meg a röplabda sportágban a megyei bajnokságba való jutás női és férfi osztályozó mérkőzéseit.

Az osztályozó négy férfi és két női csapat vett részt.

Eredmények: Férfiak: Sarkadi Kinizsi-Gyulai Traktor 35:27.

Sarkadi Kinizsi-Békéscs. Építők 27:5. Békéscsabai Pénzügyőrség-Békéscs. Építők 33:10.

Békéscsabai Pénzügyőrség-Sarkadi Kinizsi 39:33.

Békéscsabai Pénzügyőrség-Gyulai T. 24:16.

Nők: Sarkadi Kinizsi-Gyulai T. 26:16. Végeredmény: Férfiak: 1. Békéscsabai Pénzügyőrség.

2. Sarkadi Kinizsi. 3. Gyulai Traktor.

4. Békéscs. Építők.

Nők: 1. Sarkadi Kinizsi. 2. Gyulai Traktor.

Az 1954. évi I. osztályú szabadidő röplabda bajnokságba a férfiak csoportjából a Békéscsabai Pénzügyőrség és a Sarkadi Kinizsi csapata jutott be. A nők közül a Sarkadi Kinizsi és a Gyulai Traktor Sportkör csapatai nyertek jogosultságot az 1954. évi megyei bajnokságba való szereplésre.

HIREK

Orvosi ügyeletet szolgáltat Békéscsabán november 7-8-án: 7-én: Az I. II., III., IV. és VI. kerületben dr. Szabó Mihály, Irányi-ú. 5., az V. kerületben dr. Dobiz Zoltán,

8-án: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Gottlieb Árpád, Kinizsi-ú. 7. sz., az V. kerületben dr. Békési Lajos, Orosházi-ú. 27. szám alatt tart ügyeletet szolgálatot.

Vékonyszűrő kukortaszárít (család) vásárol Békéscsabán a Belsősped.

Segédmunkásokat és szakmunkásokat felvesszünk budapesti építkezésekre. Vidékiek utazásdíját megfizetjük, ingyen szállást és olcsó ebédet biztosítunk. Egyéves szerződésnél 200 forint jutalmat fizetünk, de köztünk 2-3 hónapos megállapodást is. Jelentkezni lehet az EM. 41/1 Építőipari Vállalat munkügyi osztályán, Budapest, V., József Attila-ú. 18., III. em. 14. Paray István munkügyi vezetőnél.

E. M. 24. sz. All. Építőipari Tröszt budapesti munkahelyi részecske felvessz anyagszállító segédmunkásokat, valamint építőipari segédmunkás férfiakat és nőket. Dolgozónk részére kedvezményes utazást, olcsón, napi kávézást, díjmentesen védőruházatot, valamint munkaszállást biztosítunk. Jelentkezés: Budapest, VII., Baross-ter 19. sz. (Keleti-pályaudvarnál).

VIHARSAROK NEPE

Az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-35, kiadóhiv.: 21-76. Békéscs. Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Fordítsanak a vezetők nagyobb gondot Endrődön a fiatalok oktatására

Nemrég kezdődött meg az új oktatási év. Ez igen nagy esemény a DISZ-szervezetünk életében, hiszen a fiataloknak a politikai oktatáson szerzett tapasztalataik alapján növekszik tudásuk, fejlődnek és egyre jobban megismerik pártunk és kormányunk célkitűzéseit.

Az endrődi DISZ-szervezet vezetősége négy héttel ezelőtt összeállította a hallgatók névsorát. Összesen 24 fiatal jelölték ki oktatásukat. Hiba volt azonban, hogy csak kijelölték, de nem beszéltek el velük az oktatás jelentőségéről. A névsorban van Bukva Lajos DISZ-on kívüli fiatal. Fekécs elvtársnőnek, a DISZ-vezetőség egyik tagjának olyan véleménye van róla: «Az igaz, hogy nem tagja a DISZ-szervezetnek, de a kívülálló fiatalokkal is foglalkozni kell.» Ez helyes is. Csak hogy Bukva Lajos nem hullott meg egyszer sem arról, hogy ő is résztvehet az oktatásban. Igen meglepődött, amikor megtudta, hiszen már aznap este kezdődött a politikai oktatás. Ez a példa azt bizonyítja: a vezetőség kevésbé törődik az oktatással. Nemcsak Bukva Lajos az egyedüli, hanem több olyan fiatal van, aki nem is tudja, hogy járhat oktatásra. Hiányos volt az előkészítés. Olyan fiatalokat is bevontak, mint Alt Mária, aki 1951 óta nem is volt a DISZ-szervezetben. A helytelen előkészítésnek az lett az eredménye, hogy a 24 hallgató közül az első estén mindössze csak negyven jelentek meg.

Vajon ki a felelős mindezt? Elsősorban a helyi vezetőség. De a járási DISZ-bizottságnak is több segítséget kellett volna adnia. Bizony nem egyszer megtörténik, amikor kijön Valackal elvtársnő közlegényekbe, csak azt kérdezi: «Mi újság? Hogy vagyotok?» Esetleg néhány szempontot ad a munka elvégzéséhez, de segítséget nem. Így aztán nem is lehet jó eredményt elérni sem az oktatásban, sem pedig a szervezeti életben.

Sztanyik Károly DISZ-fiatal, Endrőd.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsaba november 7-i ünnepi sportműsora

Lövészeti

Délután 8 órakor a Ruhagyár Isterén lövészi emléktorna a budapesti, hőmezővárosi helyi és békéscsabai Dózsa-csapatok részvételével.

Okéltívás:

Délután fél 12 órakor a városi színházban Heves megye-Békés megye ifjúsági okéltívó válogatott mérkőzés.

Labdarúgás:

Délután negyed egy órakor a Kazinczi-utcai sporttelepen Gerendás-Békéscsaba-Pamuniszóvó osztályozó mérkőzés.

Délután 2 órakor: Pest megye-Békés megye válogatott barátságos mérkőzés.

Kézilabda:

Délután 1 óra kezdettel a Közgazdasági Technikum sportpályáján női és

férfi kézilabda villámturna az alábbi sorsolásban:

13 órakor: Békéscsaba Lokomotív-Bes. Pamuniszóvó férfi. (Győztes A, vesztes C).

13.30 órakor: Bes. Agyagipar-Bes. Pamuniszóvó női. (Győztes B, vesztes D).

13.45 órakor: Bes. Dózsa-Bes. Építők férfi. (Győztes F, vesztes H).

14.10 órakor: Bes. Ruhagyár-Bes. Dózsa női. (Győztes K, vesztes M).

14.30 órakor: C-F férfi (harmadik negyedik helyért).

14.55 órakor: D-M női (harmadik negyedik helyért).

15.20 órakor: B-K női (első, második helyért).

15.45 órakor: A-B férfi (első, második helyért).

Követendő példa a békéscsabai Petőfi sportkörnél

Kedden reggel, a hivatali órák kezdetése előtt rövid értekezletre gyűltek össze a Békéscsabai Petőfi Sportkör sportolói a sportkör elnökeinek szobájában. Az összejövetl 20-30 sportoló, a Békéscsabai Petőfi Sportkör szervezőhálózata, helyes szempontok alapján, jó irányban kezdte meg a munkáját. Leg-

első feladatnak tekintették a sportkör tagjai megszervezését, illetve növelését és tagdíjak rendszeres begyűjtését. Nem kétséges, hogy ez a szervezőhálózat olyan eredményeket fog tudni felmutatni a sportkörön belül, mely példaképp állítható majd meg a városi sportkörök elé.

Sportfejlesztési tervteljesítés hírei

A sportkörök által megített jelentések alapján, Békés megye sportfejlesztési tervét 88 százalékosan teljesítette. Az elmúlt negyedév alatt tehát 10 százalékos emelkedés volt.

A járási TSB-k közötti verseny állása:

1. Békéscs. járás 16 ponttal,
2. Mezőkövesdi járás 20 ponttal,
3. Gyulai járás 21 ponttal,
4. Szeghalmi járás 21 ponttal,
5. Szarvasi járás 25 ponttal,
6. Gyomai járás 28 ponttal,
7. Békéscsaba 31 ponttal,
8. Orosházi járás 33 ponttal,
9. Sarkadi járás 38 ponttal.

Igen figyelemreméltó Békéscsaba város és az orosházi járás lemaradása.

A sportfejlesztési terv teljesítéséért folyó versenyben a területi elnökségek között az Építők területi elnöksége és a horvátvárosi sportkörök bizonyultak legjobbnak.

Igen jó eredményt ért el a Spartakusz területi elnökség is.

Lemaradás mutatkozik még csaknem minden sportkörnél a sportkör tagjai szervezésénél, de különösen a tagdíjak rendszeres beszedésénél.

A káderképzési terv teljesítése, valamint a sportkörök képzett káderekkel való ellátása érdekében a megyei TSB a területi elnökségek bevonásával november végén, december elején több sportágban indít be társadalmi edző, játékvezetői és versenybírói tanfolyamokat.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

November 6: *«Onnapi díszelőadás a Pártbizottság rendezésében»*. (B. sz.)
November 7-én este fél 8 órakor *«Luxemburg grófia»*. (B. sz.)

Kézilabda hírei

A megyei teremkézilabda bajnokságra még lehet nevezni, mivel a gyulai lovardaa tatarozási munkálatai körülbelül november végére készülnek el.

A sorsolás november 16-án 17 órakor lesz megtartva. Kérjük a benevezett csapatokat, ha ezzel kapcsolatban valami kívánságuk van, sürgősen közöljék. Orosháza, Mezőberény, Békés, Sarkadi, Gyoma a nevezéseket még nem küldte el.

A kézilabda társadalmi edzőképző tanfolyamra még lehet jelentkezni. Ugyancsak elfogadjuk még jelentkezéseket a játékvezetői tanfolyamra. Mindkét tanfolyam beindítása november 15-én, vasárnap 9.30-kor lesz az MTSB helyiségében (Békéscsaba, Széchenyi-ú. 2. sz.).

A kézilabda játékvezetői továbbképzés november 10-én, kedden délután pontosan 5 órakor lesz megtartva.

Kézilabda sportolók, kézilabda játékvezetők, edzők és szövetségi vezetők valamint kézilabda sportkedvelők jelentkezését a társadalmi szövetség ad.

Több mint 22.000 szelvényvel nyertek a Totón!

A beérkezett szelvények száma több-ezerrel meghaladta a negyedmilliót! Egyre többen és többen vesznek részt a sportfogadásban. A hétfői torlódások elkerülése végett már szerdán biztosítva Totó-szelvény-szükségletét! Novemberben öthetes a vigaszverseny s így abba még mindig bekapcsolódhat!

Totóznál Nyerhet!

A beérkezett szelvények száma több-ezerrel meghaladta a negyedmilliót! Egyre többen és többen vesznek részt a sportfogadásban. A hétfői torlódások elkerülése végett már szerdán biztosítva Totó-szelvény-szükségletét! Novemberben öthetes a vigaszverseny s így abba még mindig bekapcsolódhat!

Rádió

November 6., péntek
Kossuth Rádió

11.30 Leningrádi gyerekek. Vera Imber előszöve. 12.15 Hangverseny üzenetek. 13.00 Nótacsokor. Dankó Pista és Sas Náci dalaiból. 13.30 Részletek Kókai «Lészen ágyú» c. daljából. 14.15 Utóéjszakai híradó. 14.40 H. Magyar Imre és zenekara játszik. 15.30 Szovjet zenei hét. 16.20 Orosz nyelvlecke, a gimnáziumok IV. oszt. tankönyve alapján. 16.40 Utóéjszakai híradó. 17.10 Nemzetközi kérdések. Előadás. 17.40 Hangos Újság. 19.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20.15 Magyar népi muzsika. 21.00 Onnapi műsor. 22.10 Tíz perc kálpolitikai. 22.20 Szórakoztató zene. 22.51 Házunk zenei életéből.

Petőfi Rádió

7.35 Reggeli szórakoztató hangverseny. 8.00 Könyvi hangverseny. 8.30 Reggeli hangverseny. 9.20 Kinizsi Pál. Mesejáték. 10.10 Dalok. 10.30 Gyórásiok műsora. 11.00 A magyar rádió népi zenekara játszik. 15.00 Szovjet operettképző. 15.40 Az ágyú. András Stil regényét ismeretli Hegedűs Géza. 16.00 Régnúlt idők harcos daljaiból. 16.20 Szív küldi szívnek szívesen. 16.40 Történelmi előadás. 17.00 Táncczene. 17.40 A Pénzügyőrségkar játszik. 18.05 Pártoktatási előadás. 18.45 Sporthíradó. 19.00 A magyar rádió énekkara énekel. 19.30 A magyar rádió népi zenekara játszik.

November 7. szombat
Kossuth Rádió

6.00-8.00 Zenei reggel. Közben: E.45 A «Szabad Nép» mai vezetői. 7.30 Naptár. Színházak és mozok műsora. 8.00 Hírek. Lapszemle. 8.15 Egy falu — egy nótá. 10.00 Iró-képviselet: Urbán Ernő. 10.20 Mese a Szállásról. 11.00

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeihez nagyszámban felvessz dolgozókat

A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vajúrokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20-30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát «komlói pótlék» címén kapja. A női és családos dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen illetményezésben részesülnek. A hiány nélküli dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend «hűségjutalmát» és földalatti pótlékkal növelt alapkerecsüknek 3-5 százalékáig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70-ért háromszori minőségileg is fel-emelt, bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 600.- forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényesült dolgozók és akik kitanulják a vajúrságot, jövő év első negyedében, a vajúrok még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint, a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni.

Jelentkezni lehet KOMLÓN A SZÉNANYÁSZATI TRÖSZTNEK, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., Tanács-körút 10.)

Komló Szénbányászati Tröszt



A Z M

1953 NOVEMBER 7.

A Nagy Októ

A Nagy Október főt meg, a kapitaliz dalának korszakát. A dulatot jelentett a vi gozók milliós tömegei munista Pártja lelkes szelmét és vezetői a szo emberek új politikai e

A szovjet emberek amelyeket a Szovjet munkával elértek. Eg millió méter, tehát a gnyapjuszóvetet állítan lesz, mint az 1940. év 8.7-szer, 1954-ben pedig 1940-ben. A kiváló me gyártás négyeszeresre, emelkedik. A cukorté tehát 70 százalékkal a lati zsidókkok termel szik. Hatalmas textilé építettek. A tömegszül határidő előtt, így a 3 év alatt teljesíti ter

A párt és a korn melésének mennyiségi mékek minőségének r gyarapításának jelent gyarapított ipari ü révén 1951-ben 35 m több mint 46 milliárd

A falu is a szovj át. A Szovjetunió szo schben gépesített nagy szág gép- és traktoráll több mint 4 millió kon szes mezőgazdasági mu torállomások végzik el

A szovjet mezőgaz mértékben kielégíteni szükségeit. A párt é gazdaság továbbfejlesztésé felhívásában d állomások. A szovjet le jedő időszakban a mez (15 lőerős traktorra át rendelkezésére.

A párt és a korn hozparasztok gazdasági fontos intézkedéseket h kötelező beszolgáltatás kek, a burgonya és a f A mezőgazdasági adók összes mezőgazdasági adó pedig az 1952. évi adók vezények eredményeké jövedelme 1953-ban töb dig több mint 20 milli mány állandóan gondosk a kommunizmus építőné nél tökéletesebben kielég

Az építőmunkához l mánya mindenkor és m renek békés egymasmell reszív körei azonban egy keszerető népeknek a n törekvéseivel szemben. M gokkal való békés együt get tulajdonít a Szovjet kapcsolatokat megerősítésé kapcsolatait a külföldi or

A szovjet nép úgy ig hogy szoros egységben, p kozza politikai éberséget. szervezetek és bérencek erősíti a Szovjetunió véde A Szovjetunió, a dem nak hatalmas politikai, és bizalommal töltik el a gó és gyarmati országok tőberi Szocialista Forrada lása is, hiszen az Október junió hadserege szabad tán tekinti nemzeti ünnep minden eredményünk